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ACTA DE LA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA 

DEL H. CONSEJO DE LA COMISIÓN ESTATAL 

DE DERECHOS HUMANOS, CELEBRADA 

EL DÍA 18 DE JULIO DE 2019 

 

En la ciudad de Monterrey, capital del estado de Nuevo León, siendo las 9:00 horas del día 18 

de julio de 2019, de conformidad con el artículo 20 de la Ley que Crea la Comisión Estatal de 

Derechos Humanos, en relación con el diverso 19 de su Reglamento Interno, se reunieron en la 

Sala de Juntas de este Organismo, localizada en el cuarto piso del edificio ubicado en la Avenida 

Cuauhtémoc No. 335 Norte, en el centro de esta ciudad; la Maestra Sofía Velasco Becerra, 

Presidenta de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Nuevo León y del H. Consejo; la 

señora Consejera Mercedes Jaime de Fernández y el Consejero Licenciado Enrique Hernán 

Santos Arce, así como el Secretario Ejecutivo, Licenciado Luis González González; con el objeto 

de llevar a cabo la Séptima Sesión Ordinaria del H. Consejo del año 2019.  

 

Desarrollo de la sesión: 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum 

 

De conformidad con el artículo 20 de los Lineamientos para el Desarrollo de las Sesiones del 

Consejo Consultivo de esta Comisión, el Secretario Ejecutivo, procede a verificar el quórum legal, 

a través de la lista de asistencia firmada por las personas integrantes del Consejo, por lo que 

una vez hecho lo anterior, la Presidenta Maestra Sofía Velasco Becerra, declara instalada la 

sesión. 

 

2. Lectura del orden del día 

 

A continuación, la Presidenta Sofía Velasco Becerra solicita al Licenciado González González dar 

lectura al Orden del Día, a fin de hacerlo del conocimiento de las personas presentes y someter 

a su consideración su aprobación o modificación, en su caso. 

 

Orden del día 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.  

2. Lectura del orden del día. 

3. Votación para efecto de aprobar el contenido del acta de la sesión anterior. 

4. Lectura del informe de actividades del mes de junio. 

5. Asuntos Generales. 

6. Clausura de la sesión. 

  

Por unanimidad de votos, el orden del día fue aprobado, por lo que se procede al desahogo del 

siguiente punto. 

 

Punto 3.  Votación para efecto de aprobar el contenido del acta de la sesión anterior. 

 

El Licenciado Luis González González, a petición de la Presidenta, sometió a votación el acta de 

la Sexta Sesión Ordinaria del Consejo del año 2019, las personas integrantes del Consejo 

manifestaron su conformidad y de forma unánime, el acta fue aprobada. 
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Punto 4. Lectura del informe de actividades del mes de junio. 

  

Continuando con el uso de la palabra, el Licenciado Luis González González, con apoyo en una 

presentación en Power Point, dio lectura del informe del mes de junio, reportándose lo siguiente: 

 

 

Dirección de Orientación y Recepción de Quejas 

Total de solicitudes de intervención 808 

 

Atenciones diversas 

 

431 Labores de orientación. 

187 Servicios de apoyo 

  21 No inicio: cuando expresa la presunta víctima que no solicita 

la intervención de la Comisión  

    8 Servicios de gestión 

  14 Requerimientos de búsquedas de personas 

  18 Canalización de asuntos a otras dependencias mediante 

oficio 

    7  Se realizaron 2 requerimientos y no se presentó la persona 

    1  Rechazo y orientación por queja infundada 

 

 

660 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Expedientes de Queja 117 

Expedientes remitidos a la CNDH 
8 IMSS 
7 SEDENA 
5 CEFERESO No. 18, RAMOS ARIZPE 
2 CFE 
1 ISSSTE 
1 INM 
 

24 

CEDH Veracruz 2 

CEDH Chiapas 1 

  

  

 

Apertura de expedientes 

(Expedientes de quejas y remitidos a la CNDH) 

 

144 

A petición de parte 142 

De oficio  2 

 

Total de personas atendidas 808 

Cuauhtémoc 602 

Pabellón 206 
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AUTORIDADES SEÑALADAS EN LAS QUEJAS 

 

JUNIO 

 

Estatal 

Secretaría de Educación 28 

Secretaría de Seguridad Pública del Estado 27 

Fiscalía General de Justicia en el Estado 8 

Secretaría de Salud  3 

Secretaría de Infraestructura del Estado 1 

 

Organismos Públicos Descentralizados 

Instituto de Defensoría Pública de Nuevo León 4 

Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia 3 

Universidad Autónoma de Nuevo León 2 

Agencia para la Racionalización y Modernización del Sistema de Transporte 

Público del Estado 

2 

ISSSTELEON 1 

 

Municipal 

Dirección de Policía y Tránsito de Abasolo 1 

  

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Apodaca 6 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Cadereyta Jiménez, N. L. 1 

Sistema DIF Municipal de Cadereyta Jiménez, N. L. 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de El Carmen, N. L. 1 

 

Secretaría del Ayuntamiento de García, N. L. 1 

 

Secretaría de Seguridad Ciudadana y Justicia Cívica de General Escobedo 1 

Secretaría de Seguridad y Justicia de Proximidad de General Escobedo 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito de Juárez 5 

 

Secretaría de Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito de Linares 4 

 

Presidencia Municipal de Monterrey 1 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Monterrey 5 

Secretaría del R. Ayuntamiento de Monterrey 1 

Dirección de Comercio de Monterrey 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública de Pesquería 1 



 

4 

 

 

Secretaría de Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito de Salinas Victoria 3 

Secretaría del R. Ayuntamiento de Salinas Victoria 2 

 

Secretaría de Movilidad del municipio de San Nicolás de los Garza 8 

 

Presidencia Municipal de San Pedro Garza García 1 

Secretaría de Seguridad Pública de San Pedro Garza García 1 

 

 

Canalizaciones 

Instituto de Defensoría Pública 9 

Procuraduría de la Defensa del Trabajo 5 

Procuraduría de la Defensa del Adulto Mayor 3 

Órgano Interno de Control de la CEDHNL 1 

 
                

Labores de Orientación  

Asuntos de Derecho Civil 102 

Asuntos de derecho penal 53 

Asuntos de Derecho Laboral 38 

Asuntos de carácter mercantil o bancario 9 

Asuntos diversos 229 

  

Primera  Visitaduría 

 

Expedientes de queja en Trámite: 210 
 

 JUNIO TOTAL 

Remitidos 46 536 

Concluidos  58 326 

 
Segunda  Visitaduría  

 

Expedientes de queja en Trámite: 260 

 

 

 JUNIO TOTAL 

Remitidos  49 526 

Concluidos  51 266 
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Tercera  Visitaduría 

 

Expedientes de queja en Trámite: 113 
 

 JUNIO TOTAL 

Remitidos por DORQ  22 403 

Concluidos  31 290 

 

 

Seguimiento y Conclusión 

Recomendaciones emitidas en el año: 11 

 JUNIO 

Aceptadas en el mes 3 

Concluidas en el mes 5 

En seguimiento 89 

 

 Centro de Atención a Víctimas 

 JUNIO 

Impartición de cursos, talleres, pláticas y/o diplomados (personas 

beneficiadas) 

667 

Dictámenes médicos físicos: Previo de lesiones 56 

Intervención Victimológica Múltiple 

(Dictámenes psicológicos, contención psicológica, proceso terapéutico, 

atención psicológica, entrevista clínica) 

 

38 

Actividades de vinculación 

 

5 

Opiniones médicas 3 

 

Instituto de Derechos Humanos 

 JUNIO 

Estrategia de Educación 

1. Número de Servidores Públicos capacitados 

(Incluye los capacitados por Derechos Humanos Móvil) 

1,032 

2. Número de población en general capacitada 

(Incluye los capacitados por Derechos Humanos Móvil) 

1,580 

Estrategia de Difusión 

3. Personas impactadas por difusión en internet a través de la Red de 

Promoción de Derechos Humanos. (Universitaria y voluntaria, 

considerando la cantidad de “Me gusta” y “Compartidos”). 

546 

4. Personas beneficiadas por módulos informativos, distribución de impresos, 

eventos especiales y orientaciones 

3,297 

5. Minutos en programa de radio realizado en coordinación con la Universidad 

Metropolitana. 

480 
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Estrategia de Participación Social 

6. Personas asistentes a reuniones de trabajo y vinculación 98 

7. Actividades de promoción en Derechos Humanos 68 

Estrategia de Investigación 

8. Documentos elaborados 19 

 

 

Unidad de Comunicación 

 JUNIO 

Difusión en medios de comunicación 

Notas publicadas en medios impresos 53 

Notas publicadas en medios digitales 187 

Entrevistas en medios de comunicación 12 

Programas trasmitidos en Radio “Conciencia Humana” (minutos totales) 5  

(300 minutos) 

 

Boletines informativos y comunicados 9 

Cobertura de eventos 23 

Elaboración de síntesis informativa 80 

 

Twitter 

Publicaciones  137 

Impresiones  88,000 

Visitas a perfil 3,338 

  

Facebook 

Publicaciones 141 

Interacciones 10,422 

Alcance de personas 26,649 

Visitas a perfil 2,456 

  

Instagram 

Publicaciones 84 

Impresiones  11,909 

Alcance de personas 8,466 

 

Google 

Visualizaciones 9,870 

Búsquedas 5,200 

Google Maps 4,680 

Programa de diseño 

Productos entregados 72 

 

 

 

 



 

7 

 

Derechos Humanos Móvil  
 ENERO-JUNIO 

Municipios Visitados 19 

Material informativo difundido 7,182 

Capacitación para estudiantes de primarias, secundarias y Preparatorias 5,782 

Capacitación para personas servidoras públicas 484 

Orientaciones brindadas 194 

Quejas recabadas  15 

 

Una vez concluida la lectura y al no haber comentarios al respecto por parte del Consejo, se 

procede a desahogar el siguiente punto del orden del día. 

 

 

Punto 5. Asuntos generales. 

 

Primero:  A continuación, la Presidenta Sofía Velasco Becerra informa al Consejo que el pasado 

25 de junio se formalizó la renuncia del Consejo Jaime Garza González y en fecha 10 de julio se 

recibió carta de renuncia del Licenciado Oswaldo Wendlandt Hurtado.  

 

Asimismo, informa la Maestra Velasco Becerra que se están realizando las gestiones ante el 

Congreso del Estado, a fin de solicitar la designación de los Consejeros pendientes. 

 

Segundo:  Continuando con el uso de la voz, la Presidenta informa al Consejo que en seguimiento 

al ataque cibernético -hackeo- sufrido el pasado 4 de junio, se están siguiente los criterios de 

acuerdo a los diferentes tipos de responsabilidad que como organismo público debemos llevar 

a cabo: 

 

1. Responsabilidad Penal. La Fiscalía continúa integrando la carpeta de investigación y 

según nos informan, se estaría citando al personal de Banorte, a efecto de que rindan 

las declaraciones correspondientes. 

 

2. En cuanto a la responsabilidad de carácter administrativo. Se solicitó el peritaje, a efecto 

de conocer qué sucedió en las transacciones electrónicas. 

 

3. Por lo que corresponde a la responsabilidad civil, se está integrando la información y 

documentando la demanda con este carácter habrá de llevarse a cabo. 

 

Agrega la Presidenta que independientemente de lo anterior se está acudiendo ante la 

CONDUCEF, a efecto de tener una audiencia conciliatoria con Banorte; añadiendo que 

nuestra postura será que la institución bancaria restituya los recursos sustraídos.  

 

Señala además, que en forma paralela y dentro de este deslinde de responsabilidad 

administrativa, se está solicitando el apoyo a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, a 

efecto de llevar también el deslinde de responsabilidades; con lo anterior se están agotando 

todas las instancias correspondientes para la solventación de este problema. 
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Tercero:  Asimismo, informa la Presidenta que el módulo instalado en el Pabellón Ciudadano 

el 21 de junio del 2016, recientemente cumplió tres años, brindando atención a más de 8 

mil 800 personas. 

 

Cuarto:  Continuando con el uso de la palabra, la Maestra Velasco Becerra informa sobre los 

asuntos relevantes del mes y que son: 

 

 En fecha 14 de junio se llevó a cabo la premiación del Octavo Concurso de Dibujo Infantil 

“El respeto a mi familia empieza en la escuela, dividiéndose la premiación en dos 

categorías, de 6 a 10 años y de 11 a 15 años. 

 

 En fecha 15 de junio, esta Comisión, al tener conocimiento a través de los medios de 

comunicación sobre el anuncio que hizo el Gobierno del Estado sobre implementar 

operativos para detener personas migrantes, esta Comisión hizo un llamado a las 

autoridades estatales y municipales, a efecto de que consideren que ninguna persona en 

situación de migración que transite por el Estado, puede ser detenida por su condición, 

ya que ser persona migrante no es un delito, advirtiendo que con dichas acciones sólo se 

provoca la discriminación y xenofobia; exhortándolos a brindarles atención y proteger los 

derechos humanos de este grupo en situación de vulnerabilidad. 

 

 En fecha 26 de junio se llevó a cabo en las instalaciones de esta Comisión, el Foro 

“Accesibilidad en el entorno físico”, el cual fue dirigido a personas servidoras públicas 

vinculadas al desarrollo sustentante, urbano, infraestructura, obras y servicios públicos; 

lo anterior, en coordinación con la Comisión Nacional de los Derechos Humanos. 

 

 En fecha 27 de junio, esta Comisión, en coordinación con la Comisión de Salud y Atención 

a Grupos Vulnerables del Congreso del Estado y la Comisión Nacional de los Derechos 

Humanos, organizó mesas de trabajo para analizar la iniciativa de Ley presentada por 

esta Comisión sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, en la que se 

convocó a Organizaciones de la Sociedad Civil y personas expertas en el tema. 

 

Quinto: A continuación, la Presidenta, informa de la agenda de trabajo del mes de junio: 

 

Junio 2 Participación del personal de la CEDH, con actividades educativas 
e informativas en el evento "Mesas de Atención y Servicios para 
Población Indígena", que organiza el Instituto Nacional de los 
Pueblos Indígenas, en la Alameda Mariano Escobedo en 
Monterrey.  

Junio 2 Asistencia del Director del Instituto de Derechos Humanos, a la 
clausura de las “Mesas de Atención y Servicios  para Población 
Indígena”, organizado por el Instituto Nacional de los Pueblos 
Indígenas. 

Junio 2 Instalación de la Unidad de Derechos Móvil en la Explanada de los 
Héroes, a fin de brindar orientación a las personas asistentes a la 
Marcha por la Diversidad Monterrey 2019 
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Junio 2 Asistencia de la Presidenta Sofía Velasco Becerra, a la Marcha por 
la Diversidad Monterrey 2019. 

Junio 2 Entrega del Premio Coronel Amelio Robles, a la Presidenta Sofía 
Velasco Becerra, por la elaboración del Diagnóstico Legislativo 
sobre el Reconocimiento a los Derechos de las Personas LGBTI 

Junio 3 Participación de la Maestra Sofía Velasco Becerra, en la ceremonia 
de Graduación del Curso de Formación Inicial para Policía 
Preventivo, impartido por la Universidad de Ciencias de la 
Seguridad a elementos de policía municipal de Allende 

Junio 4 Inauguración del Diplomado “Derechos Humanos y Una Vida Libre 
de Violencia”, organizado por la CEDH y la Universidad 
Metropolitana de Monterrey 

Junio 6 Visita de la Unidad de Derechos Humanos Móvil al municipio de San 
Pedro Garza García, N. L. 

Junio 6 Impartición del taller “Salud Mental y Estrés Laboral”, dirigido a 
personal del Hospital de Especialidades No. 25 del IMSS. 

Junio 7 Participación en la rueda de prensa, a fin de convocar a participar 
en las actividades en el marco del Día Mundial de la Toma de 
Conciencia del Abuso y Maltrato a la Vejez 

Junio 7 Invitación del Instituto Estatal de las Personas Adultas Mayores, a 
participar  en la Guardia de Honor convocada por la Asociación de 
Periodistas de Nuevo León, en memoria de las y los periodistas 
fallecidos en el ejercicio de su labor. 

Junio 8 Instalación de módulo Informativo en el Instituto Nuevo Amanecer. 

Junio 10 Firma de convenio de colaboración con el Instituto Internacional de 
Derecho Cultural y Desarrollo Sustentable, con el objeto de 
promover el desarrollo de los seres humanos a través de la cultura. 

Junio 10 Conferencia “Los Derechos Culturales entendidos como Derechos 
Humanos”, impartida por Erika Flores Déleon. 

Junio 10 Jornada Cultural “Lectura de Poesía en Voz Alta”, moderada por el 
promotor cultural Eligio Coronado González 

Junio 10 Inauguración de la galería “Origen, símbolo y matiz: la antítesis del 
muro” de la artista Encarna Díaz Velasco.  

Junio 11 Entrevista sobre el Primer Certamen de Ensayos en Derechos 
Humanos y Corrupción, convocada por el Comité de Participación 
Ciudadana del Sistema Estatal Anticorrupción. 
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Junio 12 Conferencia “Consideraciones psicológicas y neurológicas en 
pacientes con epilepsia”, realizada por la Asociación Epilepsia en 
tus Manos, A.C. 

Junio 13 Mesa de Diálogo “Retos sobre los derechos de las personas 
mayores”, organizada por la CEDH y el Instituto Estatal de las 
Personas Adultas Mayores 

Junio 13 Módulo 2 del Diplomado “Derechos Humanos y una vida Libre de 
Violencia”, realizado en la Universidad Metropolitana de Monterrey, 
con el tema: Igualdad de Género y Derechos Humanos. 

Junio 15 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra con Milenio, sobre los 
operativos para retener a personas migrantes. 

Junio 17 Entrevista a la Presidenta Sofía Velasco Becerra con Televisa 
Monterrey, sobre los operativos para retener a personas migrantes. 

Junio 17 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra con Nuevo León Time, 
sobre los operativos para retener a las personas migrantes. 

Junio 18 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra con Imagen Monterrey, 
sobre los operativos para retener a las personas migrantes. 

Junio 19 Entrevista a Carolina Fuentes del Instituto de Derechos Humanos, 
sobre la gira “Integrar no basta ¡Queremos Inclusión!, con los 
siguientes medios de comunicación: Canal 28, Frecuencia TEC, 
Milenio, Publimetro, Radio Fórmula y Televisa Monterrey. 

Junio 20 Asistencia del Lic. Pablo Rojas Durán a la inauguración del Proceso 
de Consulta Libre, Previa e Informada para la Reforma 
Constitucional y Legal sobre Derechos de los Pueblos Indígenas y 
Afromexicano, que convoca la oficina en Monterrey del Instituto para 
los Pueblos Indígenas. 

Junio 20 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra con el Periódico El 
Norte, sobre el tema de migrantes. 

Junio 22 Instalación de módulo informativo en la Alameda Mariano Escobedo 

Junio 23 Participación del Lic. Víctor Hugo Palacios Garza, en el programa 
Cambios, hablando sobre Migrantes y Guardia Nacional. 

Junio 25 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra con Milenio, sobre el 
tema de la Guardia Nacional. 

Junio 27 Entrevista a la Mtra. Sofía Velasco Becerra sobre la Ley sobre los 
Derechos de las Personas con Discapacidad en el Estado de Nuevo 
León, con los siguientes medios: ABC, El Norte, Panorama, Radio 
Fórmula y Televisa 
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Junio 27 Entrevista a la Maestra Sofía Velasco Becerra con Núcleo Radio 
Monterrey, sobre el tema de Migrantes. 

Junio 28 Asistencia de la Mtra. Sofía Velasco Becerra, a la graduación 
CECYTE “Impulso a la Educación Inclusiva para Personas con 
Discapacidad”, en la que se entregaron constancias a 82 personas 
con discapacidad. 

 

Punto 6. Clausura de la sesión. 

 

No habiendo otro asunto que tratar, la Presidenta Sofía Velasco Becerra agradece la presencia 

del H. Consejo de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Nuevo León a la presente 

reunión, dando por concluida la Séptima Sesión Ordinaria de Consejo del año 2019, siendo las 

11:45 horas, del día 18 de julio de 2019. 

 

 


